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Aanleiding

Kamervragen van het lid Piri GroenLinks PvdA over het artikel Kolonisten in

Palestijns gebied krijgen hun helmen en drones van orthodox christelijk
Nederland aan de ministers van Buitenlandse Zaken en van Financien

Geadviseerd besluit

Graag uw akkoord op de conceptbeantwoording en verzending door de minister

van Buitenlandse Zaken mede namens de minister voor Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingshulp en de staatssecretaris van Financien Fiscaliteit en

Belastingdienst De voormalig minister van BHOS en de staatssecretaris van

Financien Fiscaliteit en Belastingdienst waren reeds akkoord met de

beantwoording De beantwoording wordt nogmaals ter goedkeuring aan beide

bewindspersonen voorgelegd

Kernpunten

N a v berichten dat de organisatie Christenen voor Israel donaties doet

aan kolonisten in Israel en de Palestijnse Gebieden worden vragen gesteld
over de ANBI status van deze organisatie en in hoeverre hiermee fiscale

voordelen worden verworven

De vragen gaan in op de voorwaarden voor een ANBI status en de grens

van vrijheid van ANBI instellingen om hun doelen na te streven

De vragen gaan ook in op de vraag hoe de fiscale voordelen van de

organisatie Christenen voor Israel zich verhouden tot het Nederlandse

ontmoedigingsbeleid
Het ontmoedigingsbeleid is niet van toepassing op de activiteiten van de

organisatie Christenen voor Israel omdat dit alleen ziet op Nederlandse

bedrijven waar het gaat om Internationale activiteiten die zij ontplooien in

often behoeve van Israelische nederzettingen in bezet Palestijns Gebied

In de beantwoording wordt benadrukt dat een ANBI instelling algemeen
nut moet beogen en dat dit begrip neutraal vormgegeven wordt De grens

van vrijheid van ANBI s om hun doelen na te streven ligt bij overtreding
van de wet Concreet betekent dit dat een donatie die vervolgens wordt
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aangewend voor de financiering van goederen ter bescherming van

levens als algemeen nuttig kan worden beschouwd Het moet daarbij

gaan om goederen die uitsluitend dienen ter bescherming van levens De

goederen mogen dus niet worden gebruikt voor het plegen van geweld dit

kan dat aanleiding geven tot het intrekken van de ANBI status

♦ De beantwoording benadrukt dat er geen financiele steun of levering van

goederen zoals beschermingsmiddelen gegeven mag worden aan

personen of entiteiten die op de sanctielijst zijn geplaatst
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Toelichting

• Nederland beschouwt Israelische nederzettingen in bezet gebied en

kolonistengeweld als een groot obstakel voor het bereiken van een twee

statenoplossing en strijdig met internationaal recht Het kabinet heeft zich

dan ook altijd uitsproken tegen kolonistengeweld en de Israelische

nederzettingenpolitiek
• Het ontmoedigingsbeleid houdt in dat de Nederlandse overheid activiteiten

van bedrijven die direct bijdragen aan de aanleg en instandhouding van

nederzettingen of deze direct faciliteren als onwenselijk beschouwt en

dergelijke bedrijfsactiviteiten niet ondersteunt Indien Nederlandse

bedrijven zich melden bij de overheid worden zij over dit beleid

geinformeerd
• ANBI s vallen onder de verantwoordelijkheid van de staatssecretaris van

Financien Fiscaliteit en Belastingdienst Alleen als het gaat om donaties

vanuit de Nederlandse overheid uitgaven is de minister van Financien

betrokken Om deze reden worden de antwoorden mede namens de

staatssecretaris van Financien Fiscaliteit en Belastingdienst verstuurd
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